4.SINIF

Dinya Saglik brgﬂtﬁ‘nUn tanimlamasina gére saglik
sadece hastalik ve sakatligin olmaysi degil, bedence,
ruhca ve sosyal yénden tam iyilik halidir. Yani kisinin
sadece bedensel ve ruhsal sagliginin yerinde olmasi

saglikli olmasi icin yeterli degildir. Ayni zamanda top-
lumsal iliskilerininde saglikli olmasi gerekir saglikli bir
birey olabilmesi icin.

Alttaki iki soruyu, yukaridaki metne gére cevaplayniz.

a Metnin konusu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Dinya Saglik brgUtU
C) Toplumsal iliskiler

B) Saglikli birey

e Metnin ana distncesi asagidakilerden hangisidir?

A) Saglikli birey olmak, bedensel, ruhsal ve ayni
zamanda kisinin toplumsal iliskilerinin de iy
olmasina baglidir.

B) Kisinin toplumsal iliskilerinin iyi olmasi, saglikl
birey olmasi icin yeterlidir.

C) Saglik demek her sey demektir.

Midye

Muirekkep

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Dogru : D
Yanlis : D

Tiirkce (20), Fen Bilimleri (20), Matematik (20) sorudan olusmaktadir.

a @ sayklamak

Uygkuda anlamsiz séz séylemek,

koru

>

Bakimli kictk orman.

©

cimri

>

Sadece kendini dustnen kimse.

Yukaridaki sézctk ve anlamlari eslestirmelerinden

hangileri yanlstir?

A)A ve C B) C OB
B ayak <9 | ayakkabi
bas <> bere

Yukaridaki karsilikli sézciklerde bulunan anlam iliskisi
asagidaki hangi sézciik grubunda da vardir?

A)

Yukaridaki sézciikler sézlik sirasina gére dizilmisler-

dir. Buna gére s yerine hangi sézcuk yazilamaz?

A) Muz B) Madir C) Mide

masa <> ortd
B) defter | <> kalem
) ogretmen <> ogrenci
e tutsak
esir *\EmgUr
dtsman

Hangi renk oku gdsteren s6zctk, tutsak sézclgunin
zit anlamlisidir?

A) sari B) mor C) yesil
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4. Simf Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Tiirkce (20), Fen Bilimleri (20), Matematik (20) sorudan olusmaktadir.

a Arabamiz agrr ilerledigi icin gec kaldik.

Agir sézlerin onu kirmis olmali.

Yan taraftaki gérselden es anlam-
li sézctklerin bulundugu sekiller
ckarildiginda kalan sekillerin bulun
dugu secenek hangisidir?

Temizlik yaparken cok agirsin.

Yukarida kullanilan “agir” sézctklerinden tasidik- A) B) (@)
lari anlama gére benzer anlamda olanlari ayni
renge boyadigimizda hangi secenek dogru olur?
A) B)
m Derse yetisebilmek icin
lste o an yaptigi hatay anlad

Usadm
o p—

Yukaridaki ifadelerden ciimle olanlar boyadigimizda
hangi secenek dogru olur?

e

“Sogumak” sézcigi asagidakilerin hangisinde “bir
seye istegi kalmamak” anlaminda kullanilmistir?

Yeni" sézciginun “biraz énce” anlaminda kulla-
nildg cimle hangisidir?

A) Babam, din kirtasiyeden yeni kalemler
ald. A) Karpuz soguduysa yiyebiliriz.
B) Yeni odan cok guizel.

B) Havalar sogudu, kalin giyinmelisin.

C) Omer parka yeni geld..

C) Arkadasimin olumsuz davranislari beni onda

soguttu.
a @ = (,k\ @ LT — kalin' giyinmis.”
Yukaridaki gérsellerde bulunan anlam iliskisi, asa- Tukaridaki ifadenin bir neden-sonug cimlesi olmas
gidaki sézctk gruplarinin hangisinde de v.ordlr'?- icin bos biraklan yere hangi sézctk grubu gelemez?

A) Hava sogudugu igin B) Mert, bugin
C) Annesi kizinca

A) uyari - ikaz B) hizli - yavas

@) para - altin
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4, Sinif

Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim yanlis
yapilmistir’?

A) Ayseler bugiin bize gelecek.
B) Sinifimiza Izmirli bir kz geld.
C) Mehmet Turkceyi cok guizel konusuyor.

(A) [annenin(B) | yaptiy ()
olmus (D) | guzel () (F)

Yukaridaki sézctklerle kuralli ve anlamli bir ctimle

yapildiginda 2. sézciik hangisi olur?
A) A

B) C C)F

<@

Karninin a¢ oldugunu dstndd.

Sttt bir kaba dékip kedinin éniine koydu.

O

O

Ali, evinin 6niinde bir kedi gérdu.

Evden bir sise st getirdi.

O

Yukaridaki cimleleri olaylarin olus sirasina gore
numaralandirdgimizda dogru secenek hangisi olur?

A B 9B
O, 0, 0,
@ ® ®
® @ @

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Tiirkce (20), Fen Bilimleri (20), Matematik (20) sorudan olusmaktadir.

m <> Pazardan neler aldin?
<> Ne yapmak istiyorsun?

<> Haftasonu ne yaptiniz?

Asagidakilerden hangisi verilen sorularin cevaplarin-
dan olamaz?

A) Uzim ve domates aldm.
B) Pazar gina piknige gidecegiz.
C) Parka gitmek istiyorum.

H
@ Bulutlar ogladl Aglamak gozle-
ri dinlendirir.

sabaha kodar
G
Aglomokton Elif annesini gérince
gézlerim kizardi aglamaya baslad.

Yukaridaki ifadelerden gercek olanlara “G”, hayal drind
olanlara "H" yazilmistir. Buna gére yapilan kodlamada
kag tane hata yapilmistir?

A)1 B) 2

03

@[ “Sule 8devlerini bastan savma yapiyor” ]

Yukaridaki cimlede anlatilmak istenen hangisidir?

A) Sulenin édevlerini cok 6zenerek yaptigi

B) Sulenin édevlerini birinden yardim alarak
gaptlgl

C) Sulenin édevlerini 8zenilmeden, énem ver-
meden yaptigi

“bgretmenim defterime bakar bakmaz sordu( )

( ) Neden 8devlerini gapmadln( )

Yukaridaki metinde ayraclarin icinde sirasiyla hangi
noktalama isaretleri kullanilmalidir?

AV BOEGO® O




4, Sinif

Yukarida Dinya modeli tizerinde numaralarla be-
lirtilen katmanlar hangisinde verilmistir?

A) 1. lc Cekirdek B) 1. Cekirdek

2. Dis Cekirdek 2. Manto

3. Manto 3. Yer Kabugu
Q1 e Cekirdek

2. Dis Cekirdek

3. Yer Kabugu

@ <> Dinyanin dértte tgund kaplar.
<> Dinya haritasinda mavi renkle gésterilir.
Yukarida bilgileri verilen Dunyanin hangi katmanina
aittir?

A) Kara Katmani B) Hava Katmani
C) Su Katmani

| [

Yukarida verilen organlardan hangileri duyu organ-
larimizdir?

A)1-2

B) 1-2-4 C) 1-2-3-4

Duyu organlarimizla ilgili asagida verilen bilgiler-

den hangisi yanlistir?

A) Deri, vicudumuzu tamamen kaplayarak onu
zararli etkilerden korur.

Tiirkce (20), Fen Bilimleri (20), Matematik (20) sorudan olusmaktadir.

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

25,

Parazld Masa :0

Eksi Yogurt :0 ° f;@
. ™

Yesil Balon @ ° k/\//f
J }\J

Yukarida verilen duyu organlariyla kavramlar esles-
tirildiginde asagidakilerden hangisi olusur?

A):><: B)% C)&

@ 1. Lastk a. Kirilabilir
2. Cetvel b. Bukulebilir
3. Bardak c. Uzatilabilir
4. Sunger d. Sikistirilabilir

Yukaridaki cisimlere uygulanabilen etkileri iliskilendir-
digimizde hangi secenek dogru olur?

A) 1- B) @)

1-d 1-c¢ 1-¢
2 -a 2-b 2 -a
3-b 3 - a 3-d
4 - ¢ 4 - d 4 - b
9 [ kuvvet ] [ hizlanma ] [ itme ]
[ cekme ]
> Duran topa vurdugumuzda topa .......... kuvveti
uygulamss oluruz.
Buzdolabinin kapagini agmak icin .......... kuvveti

uygulariz.

uygulandig cismin yonina degistirir.

Kutulardaki sdzctklerden uygun olanlari bosluklara
yazdigimizda hangi sézctik bosta kalir?

B) Duyu organimizin biri calisirken digeri calis-
maz.

C) Bes duyu organimiz vardr.

A) hizlanma  B) itme C) kuvvet




4, Sinif

Mert 10 dakika
Olcay 5 dakika
Demir 8 dakika

Kosucularin ayni yaris pistlerini kosma streleri
yukaridaki tabloda verilmistir.
Buna gére kosuculardan en hizli olan hangisidir?

A) Mert

B) Olcay C) Demir

2,

e Renk

e Puruzluluk

® Yumusaklk e Tat

Yukarida verilen maddeyi niteleyen ézelliklerden
kag tanesini gézlerimiz kapaligken diger duyu or-
ganlarimizla alglayabiliriz?

A)?2 B) 3 Q4

30) Maddeler
[ Fasuye | [ & | [ Buhar |

Yukaridaki kavram haritasinda olan kutuya
asagidaki maddelerden hangisi yazilabilir?

A) sit B) hava C) buz

Tiirkce (20), Fen Bilimleri (20), Matematik (20) sorudan olusmaktadir.

www.mebders.com

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

? et j

Yukaridaki birbirine bagli kaplar su ile dolduruluyor.

Buna gére kaptaki su ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisine ulasilamaz?

A)Su  bulundugu kabin seklini alir.
B) Su buharlasarak gaz haline geger.

C) Su akiskandir.

32

Ates bocegi | Glnes Simsek
Yildiz Ay Gunes
Simsek El feneri Mesale

Hangi seklin satirinda verilenler dogal sk kaynagina
ornektir?

A) B) @ O %

B 1 selate 4. Radyo
2. Gok guraltus 5. Ruzgar

3. Arinin Viziltisi 6. Davul

Yukaridakilerden hangileri dogal ses kaynaguidir?
A)1-2-5 B) 1-2-35 () 2-3-4

@ Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Her sesin bir kaynagi vardir.

B) Ses kaynagindan gkan ses, her ysne yaylmaz

Q) Isitme duyumuzu kullanarak ses kaynaginin
yerini bulabiliriz.



4, Sinif

Renk
Cogalma

Hareket etme

=5,

Buyuklik
Tepki Verme

Solunum

Yukaridakilerden kag tanesi bir varligin canli oldu-
gunu gosterir?

A)3 B) 4 0)5

1. Tohumun Ekilmesi
2. Filizlenme

3. Yeni Tohum

4, Eriskin Bitki

5. Cimlenme

36,

Bir bitkinin gerceklesen yasam déngust asagidaki
seceneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir”?

A)1-5-2-4-3 B) 1-2-5-4-3 () 3-1-5-2-4

Goller

Taneller

Peribacalari| Tarlalar

Milli Parklar

@

Yukarida verilenlerden dogal cevre olanlari yesile,
yapay gevre olanlari turuncuya boyadigimizda
hangi secenek dogru olur?

o N
-
@ ) ¢ Bilgilendiren afisler hazirlamak

A Sarz edilebilen piller kullanmak
@ Biten pilleri atik pil kutularina atmak

Evler

Yukaridakilerden hangileri atik pillerin cevreye vere-

cegi zararlarin azaltilmasi icin yapilmasi gerekenler-
dendir?

A% A BIA® OXA®

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Tiirkce (20), Fen Bilimleri (20), Matematik (20) sorudan olusmaktadir.

@ Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir’?

A) Cep telefonlari bataryalarla calisir.

B) Butun elektrikli arac geregler sehir elektrigi
ile calisir.

C) Aki bir elektrik kaynagidir.

0,

akd

“Tasitlarin elektrik ihtiyac ile saglanir.”

Yukaridaki ifadede bos birakilan yere hangi renk kutu

daki sézcuk getirilmelidir?

A) sari B) mavi C) batarya

Uc basamakli bir saynin hangi basamagindaki
rakam ‘0" olamaz?
A) birler

B) onlar C) yuzler

2

Yukaridaki karslastirmaya gére *A" yerine yazila-
bilecek en kiictk say kactir?

A) 476 B) 342 C) 343

En yakin onluga yuvarlandiginda 360 olan en
kiictik ve en blytk saynin toplami kactir?
A) #19

B) 720 C) 725




4, Sinif

«MONONO

Yukaridaki rakamlar birer kez kullanilarak yazilabi-
lecek ¢ basamakli en kiicuk dogal say kactir?
A) 30

B) 306 C) 360

6dan baslayarak 6'sarli ilerleyen ve Idan basla-

yarak Jarli ilerleyen iki farkli say éruntist olus-

turuluyor. Buna gore iki say érintusan ilk ortak

saysi hangisidir?
A) 12

B) 18 C) 36

@ (586 ) (999 ) (100]) (101 ]

Yukaridaki saylarda asagida 6zellikleri verilen hangi

say yoktur?

A) Uc basamakli, rakamlari birbirinden farkli
en buytk cift say

B) Uc basamakli, rakamlari birbirinden farkl,

en kicuk cift say

C) Uc basamakli en kicak tek say

Romen rakamlari ile olusturulan bir duvar saatin
de asagidaki saylardan hangisi bulunmaz?
A) IX

B) X C) XX

Eminenin boyu 145cm'dir. Aysenin boyu ise Emi-
nenin boyundan 13cm daha uzundur.

Buna gére ikisinin boy uzunluklari toplami kag
em'dir?

A)298cm B) 303cm C) 158cm

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Tiirkce (20), Fen Bilimleri (20), Matematik (20) sorudan olusmaktadir.

48 67 36

8,

® Q@

?

Yukaridaki islemler yapilarak ilerlendiginde en son
elde edilen say hangisi olur?

A) 161 B) 151 Q) 79

745
_ 745

000
Yukaridaki ¢karma islemi icin hangisini séyleyemeyiz”?

50

A) Fark Odr.  B) Eksilen ve cikan esittir.

C) Kalanli bir ckarma islemidir.

B ss® 408(® 169 (O 70 ®

Yukarida verilen saylardan hangilerinin rakamlarinin
say degerleri toplami esittir?

A)B - D B)A-D OB-C

Grafik: Siniftaki @grenciler
Ogrenci Saysi

\ 4
o ©V
Y 9
Y 9
‘N@“’X

Ggrenciler

Sinifta toplam 21 égrenci olduguna gére erkek 6grenci
saysi kagtir?

A)9 038

B) 12
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4, Sinif

Tiirkiye Geneli Hazirbulunusluk Denemesi

Tiirkce (20), Fen Bilimleri (20), Matematik (20) sorudan olusmaktadir.

Ev ile marketin arasi 56 metredir. 7 kez markete
gidip gelirsem kag metre yol yarimdis olurum?

A) 784 metre B) 392 metre C) 63 metre

Bir bolme islemi icin asagidakilerden hangisi

séglenemez?

A) Bslinen ve bslen esit olabilir.

B) Kalan, bélenden biyik olabilir.

C) Kalan her zaman sifir olmaz.

Elif haftada 4 kitap okuyor. Buna gére Elif, 36
kitabr kag guinde bitirir?

A)9 B) 63 C) 40

Yukarida verilen kare modelinde boyali kismi gés-
teren kesir saysi asagidakilerden hangisidir”?

A) 2
18

B) ~ 0%
25 7

Yanda verilen dijital saatin analog
gésterimi hangisidir”?

A) /TN B) N\ ) L
10 2 0 2 10 2
9 3 9 *—3 9 3
] 4 8 4 9 4
7 6 7 ¢ 5 L 6

Ahmet 15 dakikada 24 sayfa kitap okuyabilmekte
dir. 4 saatte ka¢ sayfa kitap okur?

@

A) 96

B) 192

C) 384

Yukaridaki cetvele gére kalemin boyu ile silginin
boylari toplami kag cm'dir?

A) 12cm

o

Sekildeki dikdértgen on es kareye bélinmustar.
Boyali karenin cevresi 12cm olduguna gére
dikdértgenin cevresi ka¢ cmdir?

A) 42cm

B) 8cm C) 9em

B) 120cm C) 60cm

www.mebders.com
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